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VOORSTEL VOOR EEN BESLUIT VAN HET EUROPEES PARLEMENT

Resolutie houdende advies van het Europees Parlement inzake de benoeming van Kikis 
Kazamias tot lid van de Rekenkamer

Het Europees Parlement,

 gelet op artikel 247, lid 3 van het EG-Verdrag, en artikel 160 B, lid 3 van het 
Euratom-Verdrag, op grond waarvan het Parlement door de Raad is geraadpleegd 
(C6-0116/2004),

 gezien het feit dat de Commissie begrotingscontrole het door de Raad voorgedragen 
lid van de Rekenkamer op haar vergadering van 6 oktober 2004 gehoord heeft en zich 
beraden heeft over de kwalificaties van de kandidaat ten aanzien van de in artikel 247, 
lid 2 van het EG-Verdrag en artikel 160 B van het Euratom-Verdrag vastgelegde 
criteria,

 gelet op artikel 101 van zijn Reglement,

 gezien het verslag van de Commissie begrotingscontrole (A6-0015/2004),

1. brengt positief advies uit over de benoeming van Kikis Kazamias tot lid van de 
Rekenkamer;

2. verzoekt zijn Voorzitter dit advies te doen toekomen aan de Raad en - ter informatie - 
aan de Rekenkamer, de overige instellingen van de Europese Gemeenschappen en aan 
de Rekenkamers van de lidstaten.
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BIJLAGE: ANTWOORDEN OP DE VRAGENLIJST EN CURRICULUM VITAE VAN 
KIKIS KAZAMIAS

Kikis Kazamias 
Republiek Cyprus

A. Antwoorden op de vragenlijst

1. Licht de belangrijkste aspecten van uw beroepservaring op het vlak van 
overheidsfinanciën,  management of management auditing toe.

De ervaring op de gebieden die u noemt, heb ik verworven tijdens de uitoefening van 
mijn professionele taken in de periode vanaf 1977, maar ook tijdens mijn mandaat in 
diverse openbare functies van 1991 tot op heden.

Mijn ervaring op het vlak van overheidsfinanciën en auditing heb ik vooral te danken aan 
het feit dat ik tien jaar lang lid ben geweest van het Cypriotische parlement, waar ik 
gedurende mijn hele mandaat actief ben geweest in de parlementaire commissie voor 
financiën en begroting. Ik heb eveneens gezeteld in de parlementaire commissie voor 
handel, industrie en toerisme. Gedurende 10 jaar heb ik, samen uiteraard met andere 
collega's parlementsleden, toezicht uitgeoefend op de correcte uitvoering van de jaarlijkse 
begroting, welke naast de rubrieken inkomsten en uitgaven een bijzondere afdeling 
begroting voor ontwikkeling bevatte. Aangezien Cyprus een presidentiële republiek is, is 
het Cypriotische parlement niet alleen wetgever, maar oefent het ook controle uit op de 
regering, die de uitvoerende macht uitoefent. In de periode waarin ik minister was van 
Communicatie en Openbare Werken en dus bevoegd was voor openbare werken, 
telecommunicatie, vervoer en zeevaart, leidde en coördineerde ik de opstelling van de 
begroting van het ministerie, die naast de operationele aspecten vooral op ontwikkeling is 
toegespitst.

Wat mijn ervaring in management betreft, ben ik acht jaar directeur geweest van de 
afdeling invoer in een grote, internationaal actieve Cypriotische onderneming en 
vervolgens ben ik zes jaar directeur-generaal geweest in de grootste Cypriotische 
coöperatieve bank, die met haar 135 werknemers en een begroting van 550 miljoen euro 
optimaal beantwoordde aan de voorwaarden en voorschriften om bij de toetreding van 
Cyprus tot de EU te worden omgevormd tot een kredietinstelling op basis van de 
Europese richtlijnen.

Wat management auditing betreft berust mijn ervaring vooral op mijn lidmaatschap van 
de Raad voor interne controle, die in 2003 bij wet is opgericht en die tot taak heeft toe te 
zien op de Dienst interne controle van de overheidssector. Als nieuw opgericht orgaan 
stelde deze Raad zijn operationele regels en creëerde hij de noodzakelijke 
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organisatorische structuur om te kunnen functioneren op basis van de voorschriften en de 
regels van de dienst.

2. Wat zijn de drie belangrijkste beslissingen waarbij u tijdens uw carrière 
betrokken bent geweest?

Voordat ik op deze vraag antwoord wil ik er nog even op wijzen dat ik een enthousiast 
voorstander ben van gezamenlijke inspanningen en collectief werken. Dit is uiteraard 
geenszins in strijd met het feit dat iedereen, vanuit zijn eigen positie, moet proberen zijn 
vaardigheden te ontplooien en met diverse initiatieven en activiteiten zo goed mogelijk 
een bijdrage moet leveren voor zijn eigen werkomgeving en voor de maatschappij in het 
algemeen.

De belangrijkste beslissingen waarbij ik betrokken ben in de loop van mijn carrière zijn 
de volgende:

 beslissingen over de oprichting van de diensten voor interne controle. Als minister en 
lid van een interministerieel comité heb ik actief deelgenomen aan de oprichting van 
de dienst voor interne controle van het openbaar bestuur. Tegelijk is op mijn 
aandringen de dienst voor interne controle van het Ministerie van Communicatie en 
Openbare Werken fors versterkt. Dit ministerie, waarover ik de leiding had, is van 
grote betekenis aangezien het het leeuwendeel van de werkzaamheden op zich neemt 
voor de uitvoering van de begroting voor ontwikkeling (openbare werken, wegennet, 
havens, luchtwegen, enz.).

De coöperatieve bank waar ik heb gewerkt was de eerste die, op mijn initiatief, een 
dienst interne controle kreeg, en het handboek met richtlijnen dat hiervoor is opgesteld 
dient nog steeds als model voor vele andere soortgelijke kleinere organisaties. Ik heb 
mij voor deze initiatieven ingezet omdat ik er vast van overtuigd ben dat de interne 
controle een basisinstrument is om correct en doeltreffend een organisatie te leiden. Ik 
heb, als directeur-generaal, er zelf op aangedrongen dat de auditeur niet in de eerste 
plaats verantwoording verschuldigd zou zijn aan de directeur-generaal, maar 
rechtstreeks aan de raad van bestuur, aangezien controle ook moet inhouden dat erop 
wordt toegezien dat de leiding de besluiten van de raad van bestuur correct uitvoert.

 het besluit om de instelling van de coöperatieve banken te moderniseren. Als 
directeur-generaal van de Coöperatieve Spaarbank van Limassol, heb ik het initiatief 
genomen om de coöperatieve kredietinstellingen binnen een overgangsperiode van 
zeven jaar om te vormen van coöperatieve organisaties met niet-lucratieve doeleinden 
tot volwaardige kredietinstellingen die beantwoorden aan de voorwaarden van de 
desbetreffende Europese bankrichtlijnen, door ze te moderniseren en te versterken 
met het nodige deskundige personeel en door gebruik te maken van de mogelijkheden 
van de wetenschap en de technologie, met name automatisering. De winst die deze 
kredietinstellingen nu maken zal niet alleen worden aangewend voor hun 
ondersteuning en ontwikkeling maar ook voor de verwezenlijking van hun 
coöperatieve doelstellingen.  

 beslissingen inzake het verkeer van Turks-Cyprioten en Grieks-Cyprioten vanuit bezet 
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naar vrij gebied op Cyprus en vice versa.

Het besluit inzake het verkeer van personen werd genomen in april 2003. Dit besluit 
kon echter niet zomaar worden uitgevoerd omdat er niet alleen een wegblokkade was 
met alleen maar een voetgangersovergang, maar omdat er ook geen eigenlijke 
infrastructuur bestond. Het Ministerie van Communicatie en Openbare Werken kreeg 
de verantwoordelijkheid de desbetreffende besluiten te nemen en uit te voeren. Samen 
met mijn medewerkers in de dienst Openbare Werken, een onderafdeling van het 
Ministerie, ben ik erin geslaagd in minder dan 72 uur en in volle Paasperiode 
uitvoering te geven aan deze zeer belangrijke politieke beslissing. Er werden 
doorgangen geopend voor het autoverkeer in gebieden die gedurende dertig jaar 
gesloten en verlaten waren en er werden buslijnen ingesteld voor gratis vervoer van 
Turks-Cyprioten.

Onafhankelijkheid

3. In het Verdrag wordt bepaald dat de leden van de Rekenkamer "volkomen 
onafhankelijk" hun ambt uitoefenen. Hoe zou u deze verplichting toepassen 
in uw toekomstige functie?

Het Verdrag bepaalt inderdaad uitdrukkelijk dat de leden van de Rekenkamer "volkomen 
onafhankelijk" moeten zijn. Er zijn weliswaar veel meer noodzakelijke voorwaarden die 
de leden moeten vervullen, maar deze uitdrukkelijke vermelding alleen al toont hoeveel 
belang wordt gehecht aan de onafhankelijkheid die de leden moeten hebben en aan de 
dag leggen.

Uiteraard dekt onafhankelijkheid alleen niet alle vereisten en het kan ook geen doel op 
zich zijn. Het is evenwel een essentieel onderdeel bij de correcte uitvoering van de taken 
van de leden, dat hen in staat zal stellen, samen met hun kennis van de materie en hun 
onpartijdig oordeel, vlotter en efficiënter hun taken te vervullen.

Wanneer ik de eer heb te worden benoemd als lid van de Rekenkamer zal ik mijn taak 
vervullen volgens de lijnen die ik heb omschreven, namelijk met volledige 
onafhankelijkheid, onpartijdig en transparant. Transparantie, een essentieel onderdeel van 
openheid, is een eis van alle Europese burgers en de instellingen van de Europese Unie 
hebben de plicht hun die te geven.

Tegelijk moeten we weten dat onze maatregelen en onze beslissingen die we als leden 
van de Rekenkamer nemen, permanent onder toezicht staan. Ik zou wel accepteren dat 
een door mij genomen maatregel of beslissing als fout wordt beoordeeld op basis van 
specifieke feiten, maar ik zou nooit toestaan dat iemand mijn onafhankelijkheid of mijn 
integriteit als lid van de Rekenkamer in twijfel trekt.

4. Is u kwijting verleend voor de managementtaken die u voorheen uitvoerde, 
indien een dergelijke procedure van toepassing is?

Er is geen wetgeving of regeling die voorziet in een dergelijke procedure.
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5. Heeft u zaken, financiële belangen of andere verplichtingen waardoor een 
conflict met uw toekomstige taken zou kunnen optreden? Bent u bereid om al 
uw financiële belangen en andere verplichtingen aan de voorzitter van de 
Rekenkamer te onthullen en ze openbaar te maken? Bent u momenteel bij 
een gerechtelijke procedure betrokken, en zo ja, kunt u daar gedetailleerde 
uitleg over verschaffen?

Ik heb geen zaken, financiële belangen of andere verplichtingen waardoor een conflict 
met mijn toekomstige taken zou kunnen optreden. Ik ben bereid de voorzitter van de 
Rekenkamer in kennis te stellen van al mijn financiële belangen en die van mijn familie 
en van al mijn andere engagementen, en deze openbaar te maken, precies zoals ik heb 
gedaan toen de president van Cyprus mij tot minister heeft benoemd. Ik ben niet 
verwikkeld in enige gerechtelijke procedure.

6. Bent u bereid om een functie waarvoor u gekozen bent, of een actieve functie 
met verantwoordelijkheden in een politieke partij op te geven na uw 
benoeming als lid van de Rekenkamer?

Ik bekleed niet langer een functie waarvoor ik gekozen ben, noch een actieve functie met 
verantwoordelijkheden in een politieke partij.

7. Hoe zou u optreden bij een grote onregelmatigheid of zelfs een geval van 
fraude en/of corruptie, waarbij actoren in uw lidstaat van herkomst zijn 
betrokken?

Aangezien de vrouw van Caesar niet alleen eerbaar moet zijn, maar ook onbesproken, 
denk ik dat ik in geval van een grote onregelmatigheid of een geval van fraude, waarbij 
actoren van mijn lidstaat van herkomst betrokken zijn, de bepalingen inzake de werking 
van de Rekenkamer en de EU in het algemeen zo strikt mogelijk zou toepassen. Het is 
overduidelijk dat ik in dergelijke gevallen onpartijdig moet zijn en dat maatregelen 
moeten worden getroffen op basis van de aard en de omvang van de onregelmatigheid en 
niet op basis van de herkomst ervan of de herkomst van de betrokken personen.

Uitoefening van het ambt

8. Wat zijn volgens u de belangrijkste kenmerken van een cultuur van gezond 
financieel beheer in eender welke openbare dienst?

Vooraleer een antwoord te geven op deze vraag is het van essentieel belang de visie en de 
verwachtingen van eenieder te kennen. Indien onze aanpak erin bestaat gewoon genoegen 
te nemen met correct gedrag binnen de traditionele cultuur van de openbaar dienst, dan 
moeten we om te bepalen wat nodig is, alleen maar de grondwet, de wetten en 
voorschriften, de handboeken en de omzendbrieven bestuderen. Maar als we ervan 
uitgaan dat we iets meer mogen verlangen, omdat het openbaar ambt en wat daarbinnen 
en daaromtrent gebeurt, ons aanbelangt als burgers die lid zijn van een maatschappij 
waarvan de kwaliteit in beslissende mate afhankelijk is van de productiviteit van het 
openbaar bestuur, dan worden de vereisten veel ruimer.
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Binnen dit kader moeten de belangrijkste kenmerken van een cultuur van gezond 
financieel beheer in eender welke openbare dienst, bovenop de bepalingen van de 
grondwet, de wetten en voorschriften, de volgende zijn:

 Transparantie van de werkzaamheden en van de bestaande en toekomstige plannen. 
Dat de openbare dienst verantwoording aflegt over zijn handelingen is een recht van 
de burger, en dit moet frequent, adequaat en eenvoudig gebeuren zodat geen 
essentiële vragen onbeantwoord blijven.

 Er moeten doelstellingen geformuleerd worden en de middelen om deze te bereiken 
moeten tijdig worden vastgelegd. Begrotingsdiscipline mag evenwel niet verhinderen 
dat de nodige soepelheid aan de dag wordt gelegd in onvoorziene omstandigheden, 
zoals bijzondere en plotse crisissituaties, met name wanneer deze ongunstige en 
cruciale gevolgen hebben voor kwetsbare maatschappelijke groepen.

 De politieke leiders van het openbaar bestuur moeten op tactvolle wijze strikt en 
permanent gecontroleerd worden en er mag geen ruimte worden gelaten voor 
afwijkingen ten gevolge van laksheid, onverschilligheid of om andere redenen die 
zich bij elke ambtenaar in elke rang kunnen voordoen, maar vooral in de hogere 
rangen.

 De interne controle moet gebruik maken van alle mogelijke middelen, zowel 
kwantitatief als kwalitatief, en moet permanent worden aangewend als instrument om 
de efficiëntie van het bestuur te verbeteren.

 De efficiëntie van het openbaar bestuur is voor een groot deel afhankelijk van de 
snelle uitwisseling en toepassing van de ervaring die in de diverse departementen is 
verworven.

 Het is onaanvaardbaar fouten en tekorten te herhalen die door de dienst interne 
controle zijn vastgesteld en bewezen.

 Er moet een permanente dialoog zijn tussen de uitvoerende macht enerzijds en de 
wetgevende en controlerende macht anderzijds. Deze dialoog mag niet in een geest 
van concurrentie worden gevoerd maar moet verlopen in een klimaat van 
gemeenschappelijk bewustzijn dat het openbaar bestuur in dienst staat van de 
maatschappij als geheel om haar levenskwaliteit te verbeteren.

 En, last but not least, alle democratische instellingen moeten krachtdadig worden 
beschermd zodat eender welke beslissing inzake een machtswisseling geen enkel 
probleem creëert voor de maatschappij als geheel.

9. In haar recentste monitoringverslag over de toetredingslanden wees de 
Commissie op de vertraging die de overheden van de meeste landen hebben 
opgelopen bij de instelling van geschikte systemen voor financiële controle, 
met inbegrip van ex-ante controle en onafhankelijke interne en externe 
controle. Welke maatregelen moeten in de desbetreffende landen prioriteit 
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krijgen?

De opmerkingen van de Commissie over de vertraging die de overheden van de meeste 
landen hebben opgelopen bij de instelling van geschikte systemen voor financiële 
controle, met inbegrip van ex-ante controle en onafhankelijke interne en externe controle, 
waren correct. Deze vertragingen hebben zich voorgedaan ondanks het feit dat de EU 
voldoende middelen ter beschikking heeft gesteld voor het opzetten van de noodzakelijke 
structurele regelingen en/of veranderingen. Er moet uiteraard rekening worden gehouden 
met het feit dat de regelingen getroffen zijn in een klimaat van onzekerheid, aangezien de 
situatie op dat moment alsook de mentaliteit die tot dan toe heerste in de kandidaat-
landen van toen, in mindere of meerdere mate verschillen vertoonden.

De prioriteiten die de aandacht moeten krijgen in deze landen zijn:

- Het aanvaarden, als een kwestie van politieke prioriteit, van de noodzaak van een vlot 
werkend, versterkt en onafhankelijk systeem voor interne en externe controle.

- De werking van deze instellingen moet gebaseerd zijn op duidelijke voorschriften en 
regelingen die vooraf moeten zijn vastgelegd, terwijl de desbetreffende procedures 
snel en efficiënt moeten zijn.

- Los van het feit dat interne auditing een instrument is om de efficiëntie van het bestuur 
te verbeteren, moeten de interne en de externe auditeur volledig geaccepteerd zijn als 
onafhankelijke personen en niet ondergeschikt zijn aan een politieke autoriteit, 
aangezien ook deze autoriteit onderworpen is aan evaluatie en controle.

10. Overeenkomstig het Verdrag staat de Rekenkamer het Parlement bij in de 
uitoefening van zijn bevoegdheid voor controle op de uitvoering van de 
begroting. Hoe zou u uw taken op het vlak van de verslaggeving aan het 
Europees Parlement en meer bepaald aan de Commissie begrotingscontrole 
omschrijven?

Als men in gedachten houdt dat overeenkomstig de bepalingen van het Verdrag de 
Rekenkamer verantwoordelijk is voor het toezicht op de correcte uitvoering van de 
begroting, dan wordt snel duidelijk hoe belangrijk de verslagen zijn die zij aan het 
Europees Parlement en met name aan de Commissie begrotingscontrole moet voorleggen. 
Deze verslagen zijn immers een essentieel element in de procedure voor het verlenen van 
kwijting aan de Commissie voor de uitvoering van de begroting.

Zij moet niet alleen een jaarverslag over de rekeningen en een 
betrouwbaarheidsverklaring voorleggen maar het is ook van het allergrootste belang dat 
zij opmerkingen en aanbevelingen formuleert voor eventuele noodzakelijke verbeteringen 
en een toename van de productiviteit bij de uitvoering van de begroting. Ook moet 
worden gesignaleerd in welke mate bij het laatste gebruik van de begrotingskredieten 
rekening is gehouden met de opmerkingen die het Parlement of de bevoegde 
parlementaire commissie hebben geformuleerd bij het onderzoek van de onmiddellijk 
voorafgaande begroting.
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Maar naast het jaarverslag moeten in elk geval ook verslagen worden voorgelegd over 
specifieke onderwerpen van algemeen belang en speciale verslagen over bepaalde 
communautaire instellingen of over communautaire programma's. Het hoeft geen betoog 
dat alle verslagen en opmerkingen duidelijk moeten zijn, gestaafd door feiten en moeten 
worden voorgelegd op basis van internationaal erkende normen.

Naast de geijkte procedure kunnen ook doeltreffende resultaten worden verkregen door 
een permanente open communicatie in twee richtingen tussen de bevoegde parlementaire 
commissie en de Rekenkamer. Op die manier kan de Rekenkamer in haar jaarverslagen 
en in een ruimere context rekening houden met de beleidsprioriteiten en de specifieke 
aandachtspunten van het Parlement.

11. Zoals u weet, moderniseert de Commissie haar boekhouding. Wat kan de 
toegevoegde waarde zijn van een dergelijke modernisering?

Zoals vermeld in het jaarverslag van de Rekenkamer voor 2002 dat in november 2003 is 
voorgelegd aan de parlementaire commissie begrotingscontrole, heeft de Commissie in 
december 2002 een actieplan goedgekeurd voor de modernisering van haar boekhouding 
in de verwachting dat de eerste positieve resultaten vanaf 2005 zichtbaar zouden zijn. In 
de presentatie van dit verslag noemt de voorzitter van de Rekenkamer dit scenario 
bijzonder optimistisch en meent hij dat het tijdschema voor volledige uitvoering 
waarschijnlijk zal moeten worden verlengd.

Los echter van de hoger genoemde benadering zal het besluit om de  boekhoudkundige 
basis te veranderen van een kassasysteem van inkomsten en uitgaven naar een systeem op 
transactiebasis, ervoor zorgen dat de beoordelaars - of dat nu de Commissie is of anderen 
- meer informatie hebben over de kosten van de werkzaamheden, terwijl het tegelijk 
gemakkelijker zal zijn om de efficiëntie van elke afzonderlijke uitgave te meten.

Samenvattend kunnen we stellen dat de toegevoegde waarde van deze modernisering erin 
bestaat dat ze een duidelijker en meer representatief beeld geeft van de eigenlijke 
werkzaamheden en meer gedetailleerde informatie over de efficiëntie van de uitgaven.

12. Bent u voorstander van de instelling van een Europese officier van justitie? 
Hoe zou deze in verhouding moeten staan tot andere gelijkaardige 
controleorganen, zoals OLAF?

Uitgaande enerzijds van de grootte en de structuur van de EU en van de omvang van haar 
begroting en anderzijds van de instellingen die nodig zijn voor de soepele werking van de 
EU, en rekening houdend met de aanbevelingen van de Europese Conventie voor de 
toekomst van Europa inzake het verlenen van rechtspersoonlijkheid aan de Unie en de 
noodzaak van grotere transparantie, ben ik in principe geneigd mij voorstander te 
verklaren van de instelling van een Europese officier van justitie, op voorwaarde evenwel 
dat eerst zijn bevoegdheden en zijn rechtsmacht duidelijk omschreven worden alsook zijn 
relatie met de instellingen en andere organen van de Unie, zoals bijvoorbeeld OLAF. Er 
mag in elk geval geen overlapping van activiteiten zijn, noch binnen het institutioneel 
kader, noch op nationaal niveau wanneer binnen de EU-lidstaten controle wordt 
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uitgeoefend op acties met communautaire inhoud.  

Andere vragen

13. Zou u uw kandidatuur intrekken indien het Parlement een ongunstig advies 
uitbrengt over uw benoeming als lid van de Rekenkamer?

Ik interpreteer een positief advies van het Parlement over de benoeming van een lid van 
de Rekenkamer principieel als een bewijs van vertrouwen in de onafhankelijkheid en de 
capaciteit van dit lid om zijn belangrijke taak correct te vervullen. Rekening houdend ook 
met de procedure voor de benoeming van de leden van de Rekenkamer en met het 
beslissende belang van het advies van het Parlement over dit besluit, en eveneens 
rekening houdend met het feit dat de leden van de Rekenkamer om hun taak vlot uit te 
oefenen regelmatig contact moeten hebben met het Europees Parlement en zijn leden, zou 
ik mijn kandidatuur intrekken in geval van ongunstig advies van het Parlement over mijn 
benoeming als lid van de Rekenkamer.

Het zou geenszins prettig zijn indien ik onder druk zou staan in een positie waarin ik 
moet werken in een klimaat dat al van meet af aan gespannen is. Iedereen weet dat een 
goede werksfeer een basisvoorwaarde is om kwalitatief en kwantitatief goed werk te 
leveren.

Ik steek niet weg dat ik in een dergelijk geval niet alleen ontgoocheld zou zijn, maar dat 
ik ook zou wensen te vernemen, ook al is het informeel, wat de redenen zijn voor het niet 
aanvaarden van mijn kandidatuur.
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Kikis Kazamias 
Republiek Cyprus

B. CURRICULUM VITAE

Mijzelf voorstellen vind ik niet makkelijk, maar er is mij gevraagd mijn levensloop toe te 
lichten. Ik zal proberen de grote etappes in mijn leven en een aantal van mijn belangrijkste 
activiteiten zo objectief mogelijk toe te lichten. Indien mij dit niet lukt, gelieve mij te 
vergeven. Ik zal proberen vermijden uitvoerig in te gaan op kwesties die reeds zijn behandeld 
in mijn antwoorden op de vragenlijst.

Ik ben geboren op 27 augustus 1951 in Lefkonoiko, een dorp in de Mesaoria-vlakte in het 
district Famagusta. In 1954 verhuisde ik met mijn ouders naar Famagusta, waar ik mijn 
diploma middelbaar onderwijs behaalde in 1969. Na het vervullen van mijn dienstplicht ging 
ik in 1971 naar Berlijn, waar ik studeerde aan de Hogeschool Economische Wetenschappen 
en ik haalde er mijn diploma met specialisatie internationale handel en internationale 
economische betrekkingen. Tijdens mijn studies was ik voorzitter van de Cypriotische 
studenten in het land waar ik studeerde.

Na het afronden van mijn studies keerde ik in 1977 naar Cyprus terug, en ik was toen lid van 
de raad van bestuur van de pan-Cypriotische vereniging van studenten en jonge 
wetenschappers. In datzelfde jaar begon ik te werken in een grote economische organisatie als 
directeur van de afdeling invoer. In 1984 verliet ik dit werk om directeur te worden van ons 
familiebedrijf.

In 1997 aanvaardde ik de post van directeur-generaal van de Coöperatieve Spaarbank van 
Limassol, de grootste coöperatieve financiële instelling op Cyprus. Vanaf 1999 was ik ook 
voorzitter van de investeringsgroep van coöperatieve ondernemingen. Ik verliet deze twee 
posten op het ogenblik dat ik tot minister werd benoemd, aangezien ze onverenigbaar waren 
met mijn taken als minister. Gedurende diverse periodes heb ik mij actief ingezet in 
verschillende  beroeps-, sport- en sociale organisaties.

In 1991 en opnieuw in 1996 werd ik benoemd tot lid van het parlement als kandidaat van de 
Progressieve Arbeiderspartij (AKEL), waarbij ik de meeste stemmen in het kiesdistrict 
Famagusta behaalde. In 2001 was ik geen kandidaat voor de parlementsverkiezingen vanuit 
mijn principiële overtuiging dat publieke personen niet meer dan twee mandaten in dezelfde 
post mogen bekleden.

Gedurende mijn tien jaren in het parlement werd ik in diverse opiniepeilingen aangewezen als 
het parlementslid dat zich het best van zijn taken kweet, en dit zowel volgens het grote 
publiek als volgens de parlementaire correspondenten en journalisten.

Ik ben tien jaar lang lid geweest van de parlementaire commissie financiën en begroting. Mijn 
voornaamste taak daar was toe te zien op de uitvoering van de begroting op basis van de 
verklaringen en het beleid van de regering. Ik ben ook lid geweest van de commissie voor 
handel, industrie en toerisme en van de commissie buitenlandse en Europese zaken van het 
parlement. Gedurende drie jaar ben ik lid geweest van de parlementaire commissie voor 
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communicatie en openbare werken. Van 1996 tot 2001 ben ik ook lid geweest van de 
Gemengde commissie van het Cypriotische parlement en het Europees Parlement, waar alle 
kwesties inzake de harmonisering van Cyprus met de EU werden besproken. Ik heb het 
Cypriotische parlement vertegenwoordigd op vele buitenlandse vergaderingen.

In december 2001 werd ik verkozen tot burgemeester van Famagusta  Ik ben voorzitter 
geweest van het comité van de door Turkije bezette gemeenten en eerste ondervoorzitter van 
de Vereniging van gemeenten van Cyprus. Ik legde het ambt van burgemeester neer in 
februari 2003, toen ik door de president van de republiek benoemd werd tot minister van 
communicatie en openbare werken. Onmiddellijk na mijn benoeming koos de president mij 
uit als een van de vijf leden van de nieuw opgerichte Raad voor interne controle. Op eigen 
initiatief heb ik in april 2004 ontslag genomen als minister.

Tijdens mijn ministerieel mandaat heb ik actief deelgenomen aan alle ministeriële 
vergaderingen van de EU inzake ontwikkeling, vervoer, zeevaart en telecommunicatie.

Ik ben getrouwd sedert 1979 en heb drie zonen van 23, 21 en 17 jaar. De twee oudsten 
studeren in het hoger onderwijs, de jongste maakt dit jaar zijn lyceum af.

Ik hoop dat ik u een kort en objectief beeld heb kunnen geven van mijn persoon en mijn 
activiteiten. Indien dit niet zo is, verzoek ik u mij te willen verontschuldigen en u te wenden 
tot degenen die mij persoonlijk kennen.  
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